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2007年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

电工技术基础试卷

(课程代码2232)

本试卷共10页，满分100分；考试时间150分钟。
一、单项选择题（本大题共15小题，每小题2分，共30分）

1．电路如题1图所示，三个电阻吸收的功率之和为

A．22W

B.16W

C.10W

D.6W



2．电路如题2图所示，电感元件储存的磁场能量为

A.9J

B.4J

C.2J

D.1J



3．若在
的电感元件上施加正弦电压u=10sin(wt+30°)V，则通过该电感元件的电流为



4．正弦交流电路如题4图所示，用交流电压表测得
，则
为

A.3V

B.2V

C.1V

D.0



5．已知三相对镌电源作星形联结，线电压
，则相电压uU的表达式为



6．三相对称电路负载作星形联结，已知电源线电压为380V，负载Z=6
，则三相对称电路的有功功率P为

A.15．1kW

B.14．5kW

C.11．6kW

D.8．7kW[最新年份咨询qq593777558]
7．工程上认为题7图所示电路在开关s断开后的过渡过程将持续

A.0.1~0.3s

B.1.5~2.5ms

C.0.3~0.5ms

D.0.01~0.05ms



8．两个直流铁心线圈除了铁心截面积不同(
)外，其他参数都相同，若磁感应强度相等，则两线圈的电流‘和E的关系为



9．减弱交流电磁铁振动，降低噪声，通常采取的措施是

A.增加衔铁的重量[[微信公众号：ikaoti]
B.增加励磁电流

C.增加磁极端面积

D.磁极端面套一个短路环

10，当一台额定容量为SN、铁损和铜损分别为
的单相变压器向功率因数为
的感性负载供电时，其效率表达式为



11．三相异步电动机的转速升高，其转子感应电动势

A.增大

B.减小

C.保持不变[[微信公众号：ikaoti]
D.与转速平方成反比

12．三相反应式步进电动机的步距角为1.5°，若脉冲频率为2000Hz，则电动机的转速为

A.1000r／min

B.750r／min

C.600r／min

D.500r／min

13．电路如题13图所示，控制电路在接通电源后将出现的现象是

A.按下SB2，接触器线圈KM长期得电

B.按下SB2，接触器触头KM长期吸合

C.接触器线圈交替得电、断电，造成触头KM不停地跳动

D.接触器线圈KM得电，触头KM断开



14．漏电保护电器是用来防止因设备漏电而造成人体触电伤害的一种安全保护电器，其中双极漏电断路器适用于保护

A.家庭及电动工具等单相电源电路

B.三相电动机

C.三相三线制电路

D.三相四线制电路

15．直流电流表扩大量程电路如题15图所示，若微安表的内阻为R0，流过电流为I0，被测电流为I，则分流器电阻RA的表达式为




 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm" 




 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm" 


[最新年份咨询qq593777558]
二、填空题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16．电路如题16图所示，电路中B点的电位为_________________。[最新年份咨询qq593777558]

[[微信公众号：ikaoti]
17．电气设备工作在过载状态是指其实际功率或电流大于_________________。

18．若一个电路有b条支路、n个节点，则利用支路电流法求解电路时，列写的独立回路电压方程数为_________________。

19．正弦交流电路如题19图所示电路的无功功率为_________________。



20．RLC串联电路发生谐振时，电感或电容的端电压与外施电压的比值称为串联谐振电路的_________________。

21．三相交流电源的始端引出的三根导线称为端线，俗称火线，常用L1，L2，L3表示，其裸线的三种颜色标志分别是_________________。

22．在三相四线制供电系统中，当一相发生故障，并不影响其他两相正常工作，其原因是存在_________________。

23．某电路中电容电压
，则
的值应为_________________。

24．电容初始值为零的RC充电电路，其时间常数等于电容电压由初始值上升到稳态值的

_________________％所需要的时间。

25．铁磁材料的磁性能主要表现为高导磁性、_________________和磁滞性。

26．交流铁心线圈接在交流电源上，当铁心截面积增大，其它条件不变时，线圈的励磁电流将_________________。

27．三相异步电动机的过载系数是指_________________和额定转矩的比值。

28．直流伺服电动机的转速控制通常采用_________________方式。

29．两相触电是指人体两处同时分别触及两相带电体而触电，若在380/220V电网中。加在人体上的电压为_________________。

30．测量额定电压为380V的三相异步电动机的绝缘电阻时，应选用额定电压为500V的兆欧表，若选用额定电压为2500V的兆欧表，则有_________________的危险。

三、简答题(本大题共3小题，每小题4分，共12分)

31．正弦交流电路如题31图所示，已知R=30Ω，L=127．4mH，C=796μF，w=314rad／s。试回答：

(1)开关断开时，电路的阻抗|Z|为多少?

(2)开关闭合时，电路的阻抗|Z|又为多少?



32．微分电路如题32—(1)图所示，输入电压信号u1如题32一(2)图所示，且uc(0)=0。试回答：

(1)该电路时间常数
和输入电压脉冲宽度tp的关系；

(2)定性画出输出电压u2的波形。



33．电路如题33图所示，已知额定电压UN=110V．额定电流IN=61A，额定励磁电流IfN=2A，电，枢电阻RA=002。试回答：

(1)该直流电动机为何种励磁方式；

(2)电枢额定电流IaN和电枢反电势EaN分别为多少?



四、计算题(本大题共7小题，每小题5分，共35分)

34．电路如题34图所示，已知电流，为4.5A，试用基尔霍夫定律求：

(1)电压源电压US；

(2)理想电流源开路时的电流I。



35．已知题35图所示电路中RL可调，求RL为何值时吸收的功率最大?并计算出最大功率

PLmax。



36．电路如题36图所示．已知
求：

(1)电流
；

(2)电路的功率因数
。



37．对称三相交流电路如题37图所示，已知电流表在正常工作时的读数为52A，电压表的读数为380V．求：

(1)正常工作时的相电流IP；

(2)u相线断路时的相电流IUV、IVW、IWU。



38．电路如题38图所示，开关闭合前电路已处于稳态，试求开关闭合后的电流iL[[微信公众号：ikaoti]


39．某交流信号源
，内阻
，电动式扬声器的电阻
。求：[最新年份咨询qq593777558]
(1)信号源与扬声器直接相连时的输出功率；[最新年份咨询qq593777558]
(2)用变压器进行阻抗匹配时变压器的变比；

(3)达到阻抗匹配时信号源输出的最大功率。

40．一台四极三相异步电动机技术数据如下：



求：(I)额定转差率SN；

(2)额定转矩TN；

(3)起动电流Ist；

(4)采用Y—△起动时的起动电流Iat’。

五、综合题(8分)

41．题4l图为异步电动机拖动的工作台往复运动控制电路，试回答：

(1)电路中哪些元件实现了短路保护、过载保护和失压保护；

(2)按下SB2后的工作过程；

(3)若使电路具有自动往复运动功能．应如何修改电路(在原图中修改)；

(4)用圆圈标出图中互锁触头。



8

 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/" http://zk.ikaoti.cn/
更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


